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Hirdetések felvétetnek a

Előfizetés a kiadóhivatalban
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

dik, a mikor egyezer anyuskád egy 
gyűrött tábori lapot kapott a postán, 
amelyen az édes apid bajtársai szo­
morúan, egyszeri! szavakkal megír­
ták, hogy a Te árkász-apád meghalt 
a csatatéren. Hidat építettek ugyanis 
a Visztulán, de mivel kezdett hüllőn- 
gani a gránát, egy közelfekvö ma­
lom mellé húzódtak. Valahogy ezt is 
megszimatolták azok a vércse-szemű 
oroszok és odajöttek. A malom ősz- 
szedőit és a te szép, atléta-termetű, 
édes apád ott maradt a romok alatt 
véresen, összezúzva, holtau.

Mikor a Te anyukád ezt a la­
pot megkapta, nagyon-nag- on sirt. 
Én nem tudom, Te hogy vagy ezzel 
Gyuszi kán), de lásd, engem semmise 
hat és zavar meg annyira, mint mi­
kor egy asszony sir. Sohsem felej­
tem el Gvuszikám, te akkor oda 
sőmfordá tál hozzám, belekapaszkod­
tál a kabátomba és reárn néztél 
kérdő, okos szemmel. S én h begve 
azt feleltem, hogy a plafonról mész 
hullott az anyukád szemébe, nagyon 
fáj és azért könnyezik . . .

Akkor Te rám néztél szemrehá­
nyóan, a lelkembe vágó rosszalás 
iszonyú pillantásával, annyi szomorú 
lenézéssel, a hazugságomon való tul- 
látás olyan fölényességével, hogy 
azóta nagyon nagyon haragszom iád. 
Bánt, hogy kételkedtél bennem, hogy 
tönkretetted a naivitásodba vetett 
hitemet, elrontottad sok percemet, 
nem hitted el ezt a rettenetesen 
ügyetlen hazugságomat, mint azelőtt, 
a mikor délbe kialltál a kapuba és 
vártad haza a katonaapádat, a ki 
még itthon volt, mindig az ölébe 
hozott be Téged a szobába, — mou- 
dom, rendesen ott vártál reá s ha 
kérdezték kire;-vársz, azt mondtad:

— Várom az árkász-apámat 
Pestről, a hol hidat épit.

A gazdák helyzete j
a háborúban. í

Érdekes cikket irt Prőhászka f 
Ottó püspök a parasztgazdák helyze | 
téról a háborúban.

„Bármily elismeréssel kötünk is i 
borostyánt bőseink homlokára4' úgy­
mond, “azért mégis érezzünk, hogy a • 
termelő munka és főleg az ősterme- > 
lés, hogy a nemzet és főleg annak 
az édes hazai földdel közvetlenül érint- > 
kező ősrétege, hogy azok a társadalmi , 
körök, melyekben az élet valósága \ 
őshec.ületességgel és gyakorlati ke- > 
reszténységgel párosul, hogy azok } 
mind a béke párján állanak.“

Aki évek óta és most, háború i 
alatt is, parasztgazdák közt él, aki j 
napról-napra éritkezik velők és min- j 
deii gondjukat, sérelmüket ismeri, az : 
bizonyára, igazgat, fog'adni az érdé- v 
ivekben gazdag székesfehérvári püs- ‘ 
$ -knek abban, hogy a parasztgazda ! 
Szereti a békét.

Mégis most a parasztgazda is | 
amellett van, hogy' ki kell tartani i 
ebben a háborúban, de erre a véle­
ményre nem a „szent önzés“, hanem 
az a belátás készteti, hogy a küz­
delem igazságos ügyért, a hazáért 
íolyik.

A parasztgazdák most magasabb 
árakat érnek el, miután éveken át 
keservesen küzködtek a létért, a 
melyben sokan közülök, házat, tel­
ket veszítve, elbuktak. A termények 
és a marha megdrágulása azonban 
nem mindegyik parasztgazda helyze­
tén javít. Sokan semmilyen vagy csak I 
nagyon kevéá hasznot húznak be­
lőle. Legelőbb is azok a családok 
estek el ettől a nyereségtől, melyek­
nek feje a harctérre ment. Ezek a 
családapák bevonulásuk előtt potom 
áron adják túl marháikat.

Másrészt a gabonát, melyet az 
idén anynyi verejtékas fáradsággal 
termeltek, aránylag olcsón kell elad­
ni. Olcsón — mert áriáit a gabonából 
őrleményként vissza kelj vásárolniok — 
például a korpát —drágán kell meg­
fizetniük. De meg minden más szűk- : 
ségleti cikkért is — általános drá- I 
gaság mellett — horribilis árakat keli 
fizetniük, úgy hogy az a kis jövede­
lemtöbblet, amit a háborús viszonyok 
nyújtanak nekik, ugyaiezek a viszo­
nyok fokozóan visszalíövetelik töltik.

Tévednek tehát "azok, akik a 
mostani tdöt a parasztgazda arany- | 
korának nevezik és természetes, hogy ! 
szive béke után vágyakozik. De azért I 
ő is kitart a háború mellett, jól tud­
ván, hogy békességei 'munkája gyü­
mölcsét csak akkor < t'ívezhe'i zavar­
talanul ha a haza..ÁV .dugulása .biz.i 
tositva van.

Caniza-jegyzetek.
— Levél egy kis fiúhoz. —

Kedves Gyuszi öcsém, szeret­
ném, ha ezt a levelemet az anyus­
kád eltenné arra az időre, a mikor 
Te megnősz, mert hiszen most még 
olyan kicsi vagy, hogy nem érted 
meg, vagy a mi még rosszabb : fél­
reérted.

Látom a szemedből Gyusziöcsém, 
a rosszaié nézésedből, hogy töröd a 
fejedet, miért nem játszom ér már 
veled lovacskát, bujosdit és orosz-ma­
gyar háborút. Nem azért lelkem mint­
ha már meguntam volna, hogy olyan 
sokszor voltam ló, nem is azért, mert 
bujosdi közben gyakran belevertem 
a fejem a szekrény sarkába, azért 
se. mert Te mint magyar huszár min­
dig megvertél engem, a kozákot. Nem. 

Ez a mi különválásunk ott kezdő-

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



Ezt még elhitted nekem.
Most már nem játszunk együtt. 1 

Ne haragudjál reám, de még az is 
fáj, ha látlak a kis fekete ruhád­
ban, mert olyankor mindig eszembe 
jut a szegény, drága jó édes apád, 
a ki valahol a Visztula partján egy 
malom romjai alatt feküdt borzalma­
san összetörve-zuzva, egészséges, 
szép magyar arca véres volt, földes, 
piszkos, a fölismerhetetlenségik el- ' 
változott és az üveges szemébe va­
lami iszonyatos ijedtség reflexe ve­
tődött és az öutudat utolsó pillana­
tában soha le nem irható fájdalom- i 
mai gondolt egy jóságos asszonyra í 
és egy csöpp fiúra ! te reád Gyn- i 
szikám.

Múltkor, mikor banéz'tem hozzá­
tok és megint a fekete ruhácska 
volt rajtad és te ismét magyar-orosz i 
háborút akartál velem játszani, el- j 
jöttem. Akkor kérdezted Anyuskától, ! 
miért megyek el olyan hamar? Az 
anyuskád azt mondta, azért, mert 
sok dolga van a bácsinak.

Látod Gyuszikám, az anyuska 
elhitte.

Tisztelettel kérjük előfizetőinket 
— kidnek előfizetése ez év végével > 
lejárt, — hog? megujitásról ideje­
korán gondoskodni szíveskedjenek, 
nekogp a lap szétküldése emiatt fenn­
akadást neszenvedjen.

— G marosnjvári bánpatárs-- 
pénztári kórházban ápolt sebesült 
katonák részére a következők vol­
tak szívesek újabban adományokat 
juttatni:

Gróf Bethlen Pál Bethlenből, 
Gróf Bethlen Józsefné utján: 14 kiló 
vatta 2 vég gazé.

Pap Dávid Nagylakról 2 korona 
Gegő Károly Nagylakról 20 korona.

Gróf Mikes Kelemenné öméltó- 
I sága: egy disfces karácsonyfa, egy 

uzsonna. Magdó Mihály plébános 10 
kor. Miklósy Gyula 2 doboz teasüte- 

: mény 1 doboz cukor, 1 kötés szivar 
I 1 doboz dohány. Kovács Pál szolga 
: biró gyerekei „A négy Kovács testvér“ 
; 20 kor. egy kosár alma. Veress Jó- 
í Zsef 10 kor. Kolláth Bírnia, Eülőp 
1 Mariska és Kcdcz 'Zsuzsa uihölgyek 
i és az állami elletni iskola II, III, IV, 
i V és Vl-ik leány osztálya : 26 üveg 

befőttet 2 véka alma, 8 liter fekete 
kávé. 14 tál téázta 3 liter bor, 4 klg. 
cukor, 2 drb. kalács és cigaretta 300 
drb. Tóbis Józsefné és Özv. Jancsó 
G‘záné cigaretta, cukor és torta. 
Gál Béla. 20 kor. Binder József 10 
kor. N. N. 8’75 kor. Gróf B th'en 
Józsefné sütemények, 4 tucat zseb­
kendő, 20 drb, naptár. Pap Simon 
tea, cukor, rum, fényszóró és füge. 
Balog János szodagyári igazgató ciga­
retta, bór. Dr. Ambrus Pálné ciga­
retta. Bogamcs Jskabné bor, tészta 
és cigaretta, Lőwi Ignácz 1 üveg 
feketekávé. Süllak Istvánné kalácsok 
és befőttek. Policer Simon Marosvá­
sárhely 10 korona.

Az adományokat hálásan köszöni 
a sebesültek nevében:

BÁNYATÁRSPÉNZTÁRI KÓRHÁ2 
vezetősége.

— Tőldgáz a marosnjvári já< 
rásban. Amint értesítettek bennünke 
Batizháza községben a Gruj nevl 
domb nagyobb területen állandóai 
csúszik s a domb körül időnkint na 
gyobb puffanások hallhatók. A hely, 
sziliére kiszállott bizottság vélemé 
nye szerint a puffanásokat s a domb' 
csuszamlást a föld mélyéből előretöri 
földgáz okozza. A hatóság a vészé 
lyeztetett területen több házból a la 
kosságot kilakoltatta.

— Szilveszter esi JRarosujvári 
Vig dáridóval, reggelig tartó mula 
tozással folyt le Szilveszter éjjeli 
Marosujvárt. A vendéglőkben és egye

HÍREK.
,5z<ÍC7 űá'rc.vf’ y ivlr. 

és Maros-Torda kormánybiztosának 
kedves és örömteljos napokat sze­
reztek nagy katona-fiai. A mozgósítás 
óta állandóan a harctéren levő h á- 
i’ o m k atona-fia: dr. Szász P á 1 
orsz. képviselő, Szász János tüzér­
zászlós az olasz hálótérről, Szász 
István, a gróf Wenckheim uradal­
mak ellenőre az északi harctérről 
érkezett haza az elmúlt napokban 
szülőik látogatására, épen és jó egész­
ségben.

A boldog apának és derék hős 
fiainak melegen gratulálunk!

— Házasság. Ben rád Imát 
eljegyezte Naszády László a Ma­
gyar Bank tisztviselője Marosujvárt. 
Őszinte szívvel gratulálunk!

— Kitüntetett írónő. I)r. Bignió 
Béláné marosludasi orvos felesége, 
a kitűnő tollú írónő, lapunk munka­
társa, a katonák ápolása terén kifej­
tett nemes szivü buzgalmának elis­
meréséül a Vörös Kereszt koronás 
érdemkeresztjével lett kitüntetve. Az 
illusztris írónőnek ez alkalomból me­
legen gratulálunk!

— Hirtelen halál- Gilia Militon 
inakíalvi román lelkész Marosujvár- 
ról hazatérve hirteleniil rosszul lett 
s pár órára meghalt.

helyeken cigányzene mellett folyt a 
heje-huja és rogyásig ettek-ittak az 
emberek. Vájjon a mámoros éjsza­
kában eszibe jutott-e a mulatozók- 
nak, hogy e nagy magyar hazában 
ezer és ezer asszony sir, kiknek a 
férje a messzi harcmezőkön halt hő­
si halált? Vájjon eszükbo jutott-e, 
hogy ezer és ezer gyermek ontja 
könnyeit az apja után. Gondoltak-e 
azokra a milliókra, akik hidegben, 
fagyban, éber figyelemmel töltötték 
el a lövészárokban az újévre virradó 
éjszakát, hogy hazájuk; t védjék a 
támadó ellenséggel szemben. És ami­
kor szinte eszeveszetten űzték a 
heje-huját, könnyű szívvel dobálván 
azokért a pénzt, elméjükbe ötlött-e, 
hogy az elmulatott .koronákból 
mennyi könnyet törölhetnének le a 
szenvedők szemeiből.

A mulatozó emberek mámorosán
i kívántak egymásunk boldog ujeszten- 

döt, elgondolván magukban, hogy ők 
azok a hazafias, meleg szívvel meg­
áldott magyarok, akik méltán és 
joggal várhatják meg a beköszöntő 
újévtől, hogy boldogsággal árassza 
el őket I

— G polgári olvasó kör f. hó 
9-én vasárnap délután 5 órakor ren­
dezi második valláserkölcsi előadá­
sát. A felolvasó ezúttal is, a múlt­
kori előadásával mély és maradan­
dó eredményt elért, nagytisz'eletfp 
Jancsó Lajos ref. esperes ur lesz, a / 
háborús kérdések sorozatos előadá-'- 
sának második részét fogja tárgyalni.

B^őre is felhívjuk ez előadásra 
a n. é. közönség szives fi. yelmét. 
Vendégeket örömmel lát a kör ve­
zetősége.

Itt említjük még meg, hogy a 
kör vezetősége ezeken az előadáso­
kon egy perselyt fog kiállítani és 
hazafias tisztelettel kéri a n. é. kö­
zönséget, hogy fillérjeiket szívesked­
jenek beledobni. Az igy begyült. össze­
get nyilvános elszámolás mellett a 
sebesült katonák javára fordítja a 
kör.

— Hősiesen küzdő katonáink 
közül többet lehetett városunkban 
látni, akiket a hadvezetőség pár napi 
jól kiérdemelt szabadságra az ünnep 
idején haza engedett. Ezeket majd itt 
ünnepelte lelkesen sálás társadalmunk.

— G munkatársainkat kékjük» 
hogy lapunk szükebb terjedelmére 

I való tekintetből csak rövidebb léleg- 
I zetü cikkeket küldjenek be, mert a 
hosszabbakat lehetetlen leközölni.

Támogassuk a háborúban 
mecrvakult katonába'.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



19j6 január 6 M ÁROS ÚJVÁR 3

— Szilveszter est a Polgári ol* ’ 
•oasókörben. A marosujvári Polgári 
Olvasókör jótékonycélu, sorsolással 
egybekötött Szilveszter estét rendé- ’ 
zett nagyon szép anyagi és erkölcsi r
sikerrel. Óriási közönség jelent meg, 
mely pompásan szórakozott. Az est 
tekintélyes összeget hozott a jóté­
kony célnak. 61 tárgy került sorso­
lásra, melyeknek nagy lésze a kö­
zönség adományából gyűlt össze.

Itt közöljük a sorsolásra fela- 
jánlt tárgyak adományozóinak névso­
rát azzal, hogy kedves figyelmessé­
gükért "őszinte köszönetét mond a 
kör vezetősége. Till Károlyné, Czakó 
Mátyásáé, Bucsi Gáborné, Bucsi Gá­
bor, Mártonffy József. Boér Ferencz, 
Kmen Ottó, Moksitszki Lajos, Valler 
Jakab, stb.

— GLz első ütközetben* C. I. ti­
zedes, Bardocz Károly itteni rendőr­
őrmester mostoha tia levélben közli 
velünk tűzkeresztségének történetét:

Alighogy megérkeztünk a harc­
térre kitűnő meleg menázsi várt re­
ánk, S még jótormán le sem tele­
pedtünk már fölhangzott a riadó az 
első ütközet riadója, mely felkorbá­
csolta minden csepp vérünket. A fa­
lutól nem messze huszárjárörrel ta­
lálkoztunk. A járőr jelezte, hogy nagy 
csapat ellenség közeledik felénk. Mi 
harmincán a hadnagy úrral egy gyü­
mölcsös kertben húzódtunk meg. Har- 
s$y hurrázás zavarta meg a pár per­
cig tartó csendet. Golyók sűrű zápo­
ra süvített el felettünk, A muszkák 
támadásba kezdtek. Rettentő viisko- 
dás keletkezett, mely tombolt, mint 
a nyár éjji zivatar. Háromszáz orosz 
jött harminc honvéd ellen. Egy órát 
taitott az élet-ha:ál harc, egy óráig 
tombolt a rettentő vihar. A magyar 
vitézség ezúttal ötvenhárom oroszt 
kergetett a halálba s a többi gyáván 
megadta magát. A második ütközetet 
megelőzőleg hatodmagammal járőrben 
voltam, araikor a fa’u mellett 
észrevettem, hogy a sűrű cserjésben 
ellenség tanyázik. Alig hangzott el, 
az első sortüz, az ellenség magasra 
emelt kezekkel jelezte, hogy megad­
ja magát. Ez alkalommal két ágyút 
és 18 lovat zsákmányoltunk s het­
venhat orosz foglyot Jkisértem be a 
parancsnoksághoz. Vitézségemért so­
ron kivül tizedessé léptettek elő s 
kitüntetésre terjesztettek elő.

— ismeretlen katona-hulla^ 
fénpképcsoporija. Az ismeretlen ^ka­
tona-hullák és a hadsereg kiséreté- 
pen ismeretlenül elhalt polgári sze­
mélyek harmadik fényképcsoport- 
ját a belügyminister most küldötte 

meg a főszolgabiráknak, hol bárki , 
által megtekinthetők a személyleirá- ; 
sokkal együtt. Az uj eljárást ismé- < 
telten ajánljuk a közönség figyelmé- I 
be, mert ez utón is igen sokszor biz­
tos nyomot lehet találni elveszett hoz­
zátartozóink feltalálására.

— Körözés. A tövisi föszolga- 
biróság közli velünk; hogy Báró Ke­
mény Árpád ‘alsögáldi uradalmából 
folyó évi december hó lG-án a haj­
nali órákban ismeretlen tettesek az 
istálóból két darab négy éves kanca 
lovat hozzátartozó fehér kulcsos fél­
hámokkal és egy darab könnyű lő- 
csös igás szekérrel, melyen egy ru­
ganyos bőr ülés is volt ellopták. Az 
egyik ló sötét pej, a másik sötét sár­
ga szőrű. A lovak megkeritője 
100 korona, ki csak nyomra ve­
zet 30 korona jutalomban részesül'

— /Bulgária, Görög és Török­
országba iránpuló postacsomag for­
galom. A kolozsvári Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érdekelte­
ket, hogy a Bulgáriába, Görög és 
Törökországba szóló postacsomagok 
mikénti szállítására vonatkozólag az 
Iparkamaránál b i z a 1 m a s felvilá­
gosítás nyerhető.

— Slgázolás. Pénteken Nikora 
Mária eso^gvai lakost egy sebesen 
vágtató szekér elütötte. A szeren­
csétlen asszonyt eszméletlen állapot­
ban haszaszállitották.

— Az Est h fedik évfolyam ába lépett 
január elsőjén. Az idő gyors rohanásában is 
meg keli áljanunk. hogy Az Eat elmúlt hat 
esztendejére visszatekintsünk. Mert ez az idő 
fordulópontot, korszakot jelent a magyar 
hirlapirás történetében. Az Est megtízszerez 
te a magyar ujságolvasóköznség számát, 
rátanitetta az országot arra, hogy mim 
kell kivétel egy jó újságtól, lu gy mirt kell 
adni egy jó újságnak. Az Est világlap, de 
a magyarság lapja. Az Est tette azt, hogy 
a magyar hirlapiró ma otthonos minden 
ország minden fővárosában, Az Est önérz te- 
sebbé és függetlenebbé tette a magyar tár­
sadalmat, a kisember kezébe épen úgy, mint 
a vezető osztályéba jó és becsületes, iro­
dalmi nyelven megirott, nemes törekvések 
kel teli újságot adott és céltudatos munká­
val minden olvasóját részesévé tette a 
Magyarország életének. Aki olvasóink kö­
zül előfizetője akar lenni ennek az újságnak, 
az kérje Az Est mutatványszámát akiadó­
hivataltól (Budapest, VII ErzsébetkŐrut 20.)

— Elhunyt igazgatónő. A felvinei áll. 
elemi iskola tanítótestületének széles kör­
ben szeretve tisztelt, kitűnő tagja Csíki 
Istvánná sz. Téglás Jozefin tanítónő és 
cirnz. igazgatónő dec. 22-én elhunyt Fel- 
vineen. A megboldogultat általános nagy 
részvét mellett helyezték örök nyugalom­
ra dec. 24-én Nyugodjék csendesen!

— Az 1916 év szökő esztendő. Kezdő­
dik szombattal és végződik vasárnappal. 
Lesz benne három nap-és két holdfogyatko­
zás. A farsang 61 napig tart. Január 7 tői 

március 7-ig. Husvét ünnepe április 23-ra 
piinkösd pedig junius 11-re esik. Az üne- 
pek közül csak Szent István Kirély ünne­
pe esik vasárnapra karácsony első napja 
pedig hétfőre.

— Bevonulás. A decemberben 
megtartott pótszemlén alkalmasoknak 
talált 19, 20, 24 és 38—42 éves 
népfőlkelők a honvédelmi miniszter 
rendelete szerint 1916, január 17-én 
kötelesek bevonulni ftéli felszerelé­
sekkel) az igazolványaikon jelzett 
katonai parancsnokságokhoz, hol dé­
lelőtt 11 óráig kell jelentkezniük.

Az igazolatlanul be nem vonuló­
kat elővezetik és súlyosan bün­
tetik.

— A 43—50 évesek újra soro­
zása. Egy most kiadoti honvédelmi 
miniszteri rendelet szerint a 43—50 
éves népfőlkelők közül az eddigi szem­
léken alkalmasoknak találtak 1916. 
január hónap folyamán egyes vár­
megyékben újból bemutató szemlére 
fognak előállittatni, hogy gyorsított 
szemlén esetleg figyelembe nem veit 
testi fogyatkozásuk megállapítható 
legyen. Arról még nem értesültünk, 
hogy Torda-Aranyos vármegyére vo­
natkozik-e ezen intézkedés.

— Katona estély Marosludason. Szép 
sikerű műsoros háborús estély volt dec. 
29-én este Marosludason, melynek közön­
sége feltűnő nagy számban volt jelen s 
az estély a katonák javára tekintélyes 
összeget jövedelmezett. Többek közt színre 
került K. Pallós István főg. tanár „Nagy 
idők, kis emberek“ c alkalmi darabja is, 
mely alkalomból a közönség zúgó tapssal 
hívta lámpák elé a jelen volt szerzőt.

Füssy .József,
kiadó.

-nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bsdörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Lihilor
Horgony-Pam-Expeller pótléka.

Üvegje K —’80, 1’40, 2‘—.

' capsici
i compos.

Kanható gyógyszertárakban vagy közvet- © 
k nul az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 1 I A 
Prága I, Elisahe'.ustr. 5. \JLr

Naponkénti szétküldés.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul > érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbál!
Kaiser-fél© gyomot?

Eci’smenta

Karamellakban
Jó étvágyat kr.p, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

’ 40 fillér.
kapható: Gái Bé!a 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt
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Ragályok 
ellen

i
I 

most igen alaposan k 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos be­
tegségek a háború után fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor lég- j 
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a ■

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és , 
eredeti üvegekben SO fillérért j 
minden gyógyszertárban és drogé- ! 
riábnn kapható. Hatása Löffler, Ver- , 
tun, Perük, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, j 
miért is az összes orvosok beteg- | 
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre i 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragáh ok elhárítására, stb. min- . 
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 1% 
iysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre, is; szépíti megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, zira 0-20 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz, 
i Szájbüzt rögiön és nyomtalanul el­

tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

i Eredeti üvegje I K. 60 f.

: Az összes lysoformkészítmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérment ve megküldjük az 
„Egészség és fertőtleni- 
tés“ című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

Hirdetéseket fölvállal 
a ,,Marösujvár‘‘ 
kiadóhivatala.

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle 

gf ARGIT 
Jíwm ORÉME és 
g V IjSZAPPAN

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen o’csó és praktikus „lakáshirdető, 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jő 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban Bjj gyorsan 
készíttetnek 
Fiissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSAIDÉI 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

használata által arcza 
tiszta,üde es bájos lesz.

A Margi Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlanhatása szerencsés 
ö szeáhitásában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óri 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Orémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegjgyo lezárt dobozt elfogad 
ni, mert csak i.yeti készítményért vállal 
a készitó mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1 K í
Margit-szappan 70 HU. - Mar 
git-pouder í kor. 20 f. — Gyártja

Földes Kelemen 
gyógyszertára Aradon.

Kapható ; minden gyógyszertárban drogé- | 
riában és iilatszerkereskedésben.
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